

**БЕЛАРУСЬ—БАЛГАРЫЯ****ВЫЙСЦЕ З КРЫЗЫСУ — ПАРТНЕРСТВА**

2 стар.

МЕРКАВАННЕ**ІНТЭРНЭТМАНІЯ НАС МІНУЛА. АЛЕ...**

3 стар.

СПОРТ. НАВІНЫ

2 стар.

**СПАДЧЫНА****«РУБОН» — АЛЬМАНАХ, ЯКІ ЎВАСКРЭС ПРАЗ 100 ГАДОЎ**

5 стар.

«ЛІТЭКСПРЭС-2000»**Леанід ДРАНЬКО-МАЙСЮК:****«Еўропа яшчэ адкрые для сябе «Сымона-Музыку» Якуба Коласа»**

6 стар.

**Васіль БЫКАЎ, Рыгор БАВАДУЎ, «ЛІСТЫ З ХЕЛЬСІНКІ» (ПРАЦЯГ)**

7 стар.

АЛІМПІЦЫ**ЖАЛЕЗНЫЯ ГУЛЬНІ Яны КАРОЛЬЧЫК**

8 стар.

STOWARZYSZENIE MURZY
 OŚRODEK KULTURY MIAŁOPOLE
 W NAJNOWSZEJ
 17-200 Hajnowka, ul. 3 Maja 4
 «ЛИСТЫ З ХЕЛЬСІНКІ»
 BIBLIOTEKA
 822 26 00

АГУЛЬНАЯ БЕЛАРУСКАЯ ГАЗЕТА **РАСПАЎСЮДЖВАЕЦЦА Ў 48 КРАІНАХ**

Голас Радзімы

6 снежня 2000 года
 Цана 95 рублёў

№ 49 (2711)

Штотыднёвая газета для суайчыннікаў за межамі Беларусі

Выдаецца з 6 красавіка 1955 года

ФЕСТИВАЛІ

Прэзідэнт «Лістапада» Расціслаў Янкоўскі.



Мікалай ЯРОМЕНКА (малодшы) атрымлівае спецыяльны прыз «За гуманізм і духоўнасць у кінамастацтве», якога ўдасцоены пасмяротна яго бацька, народны артыст Беларусі і СССР Мікалай ЯРОМЕНКА.

«ЛІСТАПАД»...

Гэтым годзе чарговы, сёмы Міжнародны кінафестываль краін Садружнасці Незалежных Дзяржаў і Балты адкрыўся прэм'ерай фільма беларускага рэжысёра Міхаіла Пташукі «У жніўні сорок чацвёртага...» сумеснай беларуска-расійскай вытворчасці. Прэм'ерны фільм адразу стаў лідэрам. Пра яго шмат гаварылі і пісалі ў розных выданнях, хаця да гэтага фестывальнага паказу ніхто не мог бачыць: у Мінск прывезена

адзіная копія, іншых яшчэ і не існуе. Такая цікавасць да фільма невыпадковая, бо гадоў 10—15 назад кніга У. Багалолава «Момант ісціны», па матывах якой зроблена кінастужка, стала бестселерам. У рамане ўпершыню ў савецкай літаратуры прыадкрыта невядомая старонка з гісторыі мінулай вайны — дзейнасць групы асобага падраздзялення СМЕРШ, якая праводзіла аперацыю па выкрыццю ды-

версантаў у вызваленых раёнах Заходняй Беларусі. Кніга адпавядае ўсім правілам дэтэктыўнага жанру, і больш таго — адпавядае рэчаіснасці. Сам аўтар быў удзельнікам тых падзей.

Спачатку цікавасць да фільма падагрэў канфлікт паміж пісьменнікам і кінематаграфістамі. Напярэдадні паказу Багалолаў у некаторых газетах выказаў сваю нязгоду з рэжысёрскай канцэпцыяй фільма і адмяжоўваўся ад яго. Таму выкажу меркаванне радавога глядача,

Заканчэнне на 3-й стар.

І «ЛІСТАПАДЗІК»...

рэжысёра М. Касымавай. Трэба сказаць, што фільм атрымаўся выдатны, а некаторыя глядачы расчуліліся нават да слёз.

Лепшы фільм даручылі выбіраць самім маленькім глядачам. Кожны з іх пры ўваходзе атрымліваў паперкі з лічбамі ад аднаго да пяці і пасля прагляду ставіў балы. Канешне, было яшчэ адно журы — прафесійнае. Туды ўваходзілі тэатральны рэжысёр, мультыплікатар, рэдактар газеты «Пераходны ўзрост», некалькі журналістаў, у тым ліку і прадстаўнік «Голасу Радзімы».

Пераможцы фестывалю: анімацыйны фільм «Кірыку і чараўніца» (Францыя), выканаўца галоўнай ролі ў фільме «Зорка Венеры» — Лена Барушка, прыз сімпатый глядачоў — «Рэактыўная парасё» («Беларусьфільм»).

Р. С. Спонсары фестывалю — кампанія «Багдад-чай», «Чупа-чупс XXL», «Маркел», мастацкая галерэя «LaSandr», а таксама Акадэмія мастацтваў і Беларускі саюз моладзі.

Глеб ЛАБАДЗЕНКА, член журы кінафестывалю «Лістападзік».

АФІЦЫЙНА

НОВЫЯ НАЗНАЧЭННІ

Як паведамілі БЕЛТА з прэс-службы Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь, 27 лістапада г. г. А. Р. Лукашэнка разгледзеў шэраг кадравых пытанняў. У адпаведнасці з Указам Прэзідэнта вызвалены ад займаемых пасадаў:

Шэйман Віктар Уладзіміравіч — ад пасады дзяржаўнага сакратара Савета бяспекі Рэспублікі Беларусь — памочніка Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па нацыянальнай бяспецы ў сувязі з пераходам на іншую работу. У адпаведнасці з Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь генерал-маёр Шэйман Віктар Уладзіміравіч звольнены з ваеннай службы ў запас;

Мацкевіч Уладзімір Аляксандравіч — ад пасады старшыні Камітэта дзяржаўнай бяспекі і залічаны ў распараджэнне старшыні Камітэта дзяржаўнай бяспекі Рэспублікі Беларусь;

Бажэлка Алег Аляксандравіч — ад пасады Генеральнага пракурора Рэспублікі Беларусь у сувязі з пераходам на іншую работу.

У той жа дзень кіраўнік

дзяржавы сваімі ўказами назначыў:

Латыпава Урала Рамдракавіча — дзяржаўным сакратаром Савета бяспекі Рэспублікі Беларусь — памочнікам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па нацыянальнай бяспецы, вызваліўшы яго ад пасады намесніка прэм'ер-міністра — міністра замежных спраў Рэспублікі Беларусь;

Хвастова Міхаіла Міхайлавіча намеснікам прэм'ер-міністра — міністрам замежных спраў Рэспублікі Беларусь, вызваліўшы яго ад пасады памочніка Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь;

Ерына Леаніда Ціханавіча — старшынёй Камітэта дзяржаўнай бяспекі, вызваліўшы яго ад пасады начальніка Службы бяспекі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь;

Нікіціна Валянціна Захаравіча — намеснікам старшыні Камітэта дзяржаўнай бяспекі Рэспублікі Беларусь;

Удовікава Міхаіла Дмітрыевіча — намеснікам дзяржаўнага сакратара Савета бяспекі Рэспублікі Беларусь, вызваліўшы яго ад пасады першага намесніка міністра ўнутраных спраў Рэспублікі Беларусь — начальніка міліцыі.

ЮБІЛЕІ

РАДЗІМА АДДЗЯЧВАЕ ЛЮБОЎЮ



Факт неаспрэчны: усё свядомае жыццё Уладзіміра Караткевіча было прысвечана служэнню Беларусі. Ён пакліканы да дзеяння ў нялёгка для яе час, калі заняўбанай была гістарычная спадчына, традыцыйная народная культура, а многія адгалінаванні сучаснага мастацтва пазбаўлены нацыянальнай адметнасці.

Можна здацца дзівам, як юнаку, які нарадзіўся ў прамыслова-чыгуначнай Оршы, адкрыўся абсяжы далягляд бачання свайго патрыятычнага (грамадзянскага і пісьменніцкага) прызвання. Мо паспрыяла гэтаму тое, што па матчынай лініі паходзіў са старадаўняга шляхецкага роду, і ягоны дзед быў жывым увасабленнем гісторыі роднага краю, мо паспрыяла

— Заканчэнне на 2-й стар. —



НА БЕЛАРУСІ ПАДПІСАЦЦА МОЖА КОЖНЫ! Індэкс 63854, кошт на I паўгоддзе 2001 года — 3 090 рублёў.

На Міншчыне можна набыць у Барысаве, Капылі, Слуцку, Салігорску, Старых Дарогах.

УКЛЮЧАНЫ Ў ПАДПІСНЫЯ КАТАЛОГІ РАСІІ, УКРАІНЫ, ЛІТВЫ, КАЗАХСТАНА, КІРГІЗІІ.

